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2. Dyskontowe metody oceny efektywności przedsięwzięć 

2.1. Wartość pieniądza w czasie 

Wartość pieniądza w czasie – oznacza, iż przychody i koszty występujące we wcześniejszych okresach realizacji projektu są wartościowane wyżej od przychodów i kosztów w okresach późniejszych 

Współczynnik dyskonta (WD)


WD = 1 / (1 + i)t,

Wartości SD dla wybranych stóp procentowych 

	Wielkość  stopy proc.

„i”
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	i = 5 %
	1
	0,9524
	0,9070
	0,8638
	0,8227
	0,7835
	0,7462
	0,7107
	0,6768

	i = 10 %
	1
	0,9091
	0,8264
	0,7513
	0,6830
	0,6209
	0,5645
	0,5133
	0,4565

	i = 15 %
	1
	0,8696
	0,7561
	0,6575
	0,5718
	0,4972
	0,4323
	0,3759
	0,3269

	I = 20 %
	1
	0,8333
	0,6944
	0,5787
	0,4823
	0,4019
	0,3349
	0,2791
	0,2326
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Wartości współczynnika dyskonta w zależności od wielkości stopy procentowej i

Przykład 3. 

Obliczenie skorygowanych strumieni pieniężnych, gdzie 

· zdyskontowany strumień pieniężny w okresie t = CFt * WDt.

	Okres (rok)
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Projekt I (CF)
	(10 000)
	3 000
	5 000
	4 000
	3 000
	3 000

	Współczynnik dyskonta WD dla i = 5 %
	1
	0,9524
	0,9070
	0,8638
	0,8227
	0,7835

	Wartość zdyskontowana
	- 10 000
	2857
	4535
	3455
	2468
	2351


Zadanie 3. 

Oblicz zdyskontowane wartości przepływów pieniężnych dla powyższego projektu z uwzględnieniem stopy procentowej na poziomie 10% i 20%

Dla i = 10%

	Okres (rok)
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Projekt I (CF)
	(10 000)
	3 000
	5 000
	4 000
	3 000
	3 000

	Współczynnik dyskonta WD dla i = 5 %
	1
	0,9091
	0,8264
	0,7513
	0,6830
	0,6209

	Wartość zdyskontowana
	- 10 000
	2727
	4132
	3005
	2049
	1863


Dla i = 20%

	Okres (rok)
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Projekt I (CF)
	(10 000)
	3 000
	5 000
	4 000
	3 000
	3 000

	Współczynnik dyskonta WD dla i = 5 %
	1
	0,8333
	0,6944
	0,5787
	0,4823
	0,4019

	Wartość zdyskontowana
	- 10 000
	2500
	3472
	2315
	1447
	1206
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Wykres2
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Arkusz1

		

				Okres (rok)		0		1		2		3		4		5

				Projekt I		10,000		3,000		5,000		4,000		3,000		3,000

				Wartość skumulowana				3,000		8,000		12,000

				Projekt I - nakłady		10,000		10000		10000		10000		10000		10000

				Przychody		0		3000		8000		12,000

						0		1		2		3		4		5





Arkusz1

		



Nakłady

Przychody netto

Okres zwrotu



Arkusz2

		

				225000		4625

				25000





Arkusz3

		Wielkość  stopy proc.

		„i”		0		1		2		3		4		5		6		7		8

		i = 5 %		1		0.9524		0.907		0.8638		0.8227		0.7835		0.7462		0.7107		0.6768

		i = 10 %		1		0.9091		0.8264		0.7513		0.683		0.6209		0.5645		0.5133		0.4565

		i = 15 %		1		0.8696		0.7561		0.6575		0.5718		0.4972		0.4323		0.3759		0.3269

		I = 20 %		1		0.8333		0.6944		0.5787		0.4823		0.4019		0.3349		0.2791		0.2326
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